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1. (7 bodii) Necht ndhodné veli¢iny X a Y jsou nezavislé a obé maji rovnomérné rozdéleni
na intervalu (0, 1). Odvod'te hustotu pro X — Y.

2. (6 bodii) Necht nahodna veli¢ina X ma Poissonovo rozdéleni s parametrem 1 > O.
UkaZte, ze P[X > 2A] < 1/A. Jestli pouZivate né&jakou nerovnost, vyslovte ji jako
tvrzeni s ovéfenymi predpoklady, ale bez diikazu.

3. (7 bodii) Definujte konvergenci v pravdépodobnosti a v La. Posloupnost nahodnych
veli¢in X1, Xa, ... spliuje P[X, = 1/n] =1 -1/n2 a P[X, = n] = 1/n2. Konverguje
{Xn}nen v pravdépodobnosti? Konverguje { Xy }nen v Lo?

4. (20 bodii) Uvazujme parametr > 0 a nahodny vybér Xi, ..., X, s hustotou

z2
f(z; 0)— exp{—f}ﬂ{xe(o )}, ze€R.

(a) Najdéte odhad @, parametru & momentovou metodou. [3]
(b) Vysetfete nestrannost a konzistenci @)‘n bez pouziti obecné véty o vlastnostech momentovych

odhadd. [4]
(c) Najd&te maximalné vérohodny odhad 8, parametru . [5]

(d) Urcete rozptyl §n a porovnejte ho s asymptotickym rozptylem §n ziskanym pomoci Fisherovy
informace. [4]

(e) Pomoci transformace g(0) = log® zkonstruujte pfiblizny 95%-ni interval spolehlivosti pro
parametr 6. [4]



